

Előfizetési árak:

Égész évre	10— K
Fél évre	5— K
Negyed évre	2:50 K

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik szerdán és szombaton.

BAJA

Kiadóhivatal
Kazal József könyvnyomdája, ahol
előfizetések és hirdetések felvétet-
nek. Telefon 45.

Szerkesztőség
Baja, Eötvös József-utca 2. szám.
Telefon 116.

Feloldó szerkesztő
és lapfajdos: **Meskö Zoltán.**

Baja város jövője.



A Kath. Legényegylet közgyűlése.

A „Bajai Kath. Legényegylet” jan. 25-én délután fél 3 órakor tartotta meg évi közgyűlését.

Dr. Kanyó Gyula elnök bevezető beszédében örömet fejezte ki azon szép, testvéries egyetértés fölött, amely az egylet régi s jelenlegi tagjai közt fennáll s azon buzgóságot dicsérte, amellyel sokan az Egylet beléletének felvirágoztatásában részt vesznek s kérte a tagokat, hogy az Egylet külső fellépéseiben is mindig mennél impozánsabb számban jelenjenek meg.

A beszéd után az Egylet előjáróit választották meg nagy lelkesedéssel. Világi elnök lett: Ifj. Utry Pál, al-elnök: Mormor Ferenc, másodeelnök és gondnok: Jasziits András, I. karnagy: Wilhelm Károly, II. karnagy: Hanga Ferenc, pénztárnok: Wildmann János, titkár: Váradai András, könyvtárnokok: Vas József, Krupity János és Horváth Sándor. I. dékán: Schwarzwinger József, II. dékán: Timpauer Jenő.

Wildmann János pénztárnok az egylet évi számadását terjesztette be, amely szerint az 1913-ik évben bevétel volt 3671:40 korona, kiadás 2802:75 korona, a pénzmaradvány tehát: 868 korona 65 fill. A könyvtár állapota jelenleg 1017 kötet, a melyet a tagok szorgalmasan használnak. A rendes tagok száma 120, a pártoló tagoké 300.

Választmányi tagok lettek a pártoló tagok közül: Kiesel János, Hanga Albert, Tomcsányi Sándor, László Károly, Földessi József, Földessi Sándor, Vernberger Lajos, Berta József, Nádas József, Lulács Tamás, ifj. Tinusz István, Engart József, Rónai László. A rendes tagok közül: Szigeti Lajos, Staár Mátyás, Bogdan Mihály, Schneider István, Dodek Lajos, Nemetz Gyula, Horváth Béla, Katanits Lajos, Stalter József, Stahl Lajos, Láng Mihály.

A városok életében legfontosabb tényező, kinek, illetve kinek szellemi irányítása alatt folyik működése. Ha a város vezetése avatott kezekben van, lehet előre haladásról beszélni s azt remélni is; ha gyöngye kéz tartja a gyeplőt, „céltalanul megy a fakó”. Néhány évtized óta, mi történt a város vezetőségének jóvoltából, nem célunk föltárni. De az idő kereké forog, elmúlnak a hosszú évek s fordulóponton állunk most, amidőn régi, sok éven át volt vezető-férfiak közül többen visszavonulnak, ki a jól megérdemelt nyugdíjba, ki, hogy helyt adjon a megfelelő-új munkaerőnek.

Rövid idő választ el attól, hogy városunk vezetőségének képe meg fog változni; más, új fiatal erők váltják fel a kormányzásban kifáradt karokat, hogy munkába vetve ifju erejüket s teljes ambíciójukat építék tovább a város jövőjének erős várát.

A természet törvénye hozza magával, hogy a deres tél után ifju kikelet, a kiháló-élet után pezsgő tavasz következék. De szükség volna különösen városunkban az üdvös renaissance beálltára. Ifjegenek jönnek, kik 15—20 év előtt itt végeztek tanulmányukat Baján. S oly otthonos itt nekik minden. Még a kikopott járda téglái is ugyanazok s ugyanoly görbén merednek az ég felé, mint az ő gyermekkorukban. Aki más városok természetsszerű fejlődését látta, meghökkenve áll a tul otthonos kép előtt: ha az illető kinőt már a rövid nadrágból, gondolkodása is más. Nem a régi köveket keresi, hanem az azokon fejlődő, épülő új város.

A város kulturális fejlődése is csak döcögve halad: egy-két önzetlen férfi önfeláldozása lépteti azt lassan előre. Szegényügyünk csesemekorát éli. Pedig szegény volna elég, aki akarna dolgozni: de egy stagnáló város falai között munkát kapni nem lehet.

Pedig nem mondhatjuk, hogy az anyagi eszközök hiányoznak ahhoz, hogy fejlődjék a város, hogy eleven, munkás, pezsgő élet lüktetése vonuljon be falai közé. A város vagyona — beavatottak szerint — több millió, amiknek kamatjaiból juthatna évenként, vagy legalább évtizedenként valami a város fejlesztésére. S a vezetőség sem panaszkodhatik, hogy nem áll rendelkezésére a megfelelő számú tisztviselő. Sőt, szakemberek szerint a város jelenleg is oly apparattal dolgozik, hogy akár egy 70—80 ezer lakossal bíró város ügyeit is el bírja végezni a tisztikar.

A mostani vezetőség több tagja hova-hamar távozik. Az új vezetőség, ha megveti lábait, évtizedekre fog irányító hatással bírni a város életére. Tanács-

kozzunk, hassunk oda, hogy oly férfiak jussanak a város vezető polcaira, akikben meg van a megfelelő képzettség, szervező, irányító képesség, önzetlen buzgalom, mely egyedül a város javát tartja szemelőtt. Nem a komaság, sógorság által beprotégált, feltölt személy, nem az egymást érdemtellenül is felkínáló érdekszövetségek tagja; hanem független, képzett, tekintélyes, a város érdekeit működtető férfi, akikben Baja város fejlődésének, jövőjének biztos zálogát találhatjuk. Gondolkozunk már most a személyekről is, mert e vezető helyekre egy bizonyos áramlatnak már biztos jelöltjei is vannak.

Bál-naptár.

Bő tartalma lesz az idei báli szezon. Az alább közölt estélyek már egészen perfekttá váltak, de ezeken kívül még jó néhány, kellemesnek ígérkező est van terbe véve. E-ideig a következő báli estélyekre kerül a rendezés:

1914. febr. 1. Saharai konzul előadása.

1914. febr. 13. Arany kakas, főpróba.

" " " 14. Arany kakaselőadása.

A B. S. E. előadásait és a teas-tély keretében előadandó cabaretszámokat Kiss Pál Károly színész, Kovács Sándor és dr. Moder Géza rendezik.



Ha szereti az egészségét,
csakis „DENIKO” szivart és szivarkát szívjon!

M E R T:

a „Deniko” gyártmányokból a főfájást, köhögést és a rekedtséget előidéző szabad állapotban lévő nikotin egy szabadalmazott eljárással kinyomatott, míg a dohány ízét és zamátját szolgáltató, az egészségre nem ártalmas, legtöbbszörre aminosavhoz és citromsavhoz kötött nikotint továbbra is élvezheti. — Ugy az általános eladási, mint a bel- és külföldi különlegességi dohányok, szivarok és cigaretták kaphatók

denikotizálva **BAJÁN KIZÁRÓLAG**, de csakis eredeti dobozokban a Deniko r. t. Budapest, nikotinmentes dohánytermékek árusító vállalatának bajai fiókjában

Drescher Gyulánál.

Az állami leánypolgári.

Ujból az áll. leánypolgári iskola ügyét akarjuk szövegetni, mert él bennünk a remény, hogy ha ezt a kérdést alaposan ismerni fogják Baján, akkor kevesen lesznek, akik egy ilyen veszedelmes kockázatba ugrassák magukat.

Nézzük csak először a dolog finansziális oldalát. A minisiteri leirat szerint a város a megajánlott 12000 korona hozzájárulást a főlveendő kölcsön amortizációjára fordíthatja. A városházán annakidején egy okoskodtak, hogy az új iskola céljaira 200—250000 koronánál nem kell többet fölvenni. És itt van az első tévedés. Szakemberekkel beszélünk a dologról és mindannyian kijelentették, hogy erre a luxusra legalább is 400000 korona ráegy. Azután pedig honnan teremti elő a város a 12000 korona törlesztési összeget? Abból a segélyből talán, amit eddig a két felekezeti polgárnak juttattak? Bajosan, mert ez az évi segély csak 5600 koronát tesz. Az is tiszta dolog, hogy manapság a pénz nagyon drága, tehát az a 12000 korona csak nagyon kis összeg letörlesztésére lesz alkalmas.

Többször hallottuk azt is, hogy a polgárvál kapcsolatosan létesítendő internátus révén akar majd a város a pénzéhez, sőt hasznához jutni. Itt is rosszul számítanak az emberek. Nemrégiben arról volt szó, hogy a gimnázium és a fiupolgári növendékeinek részére fiuinternátust kellene építeni. No igen, ennek volna értelme, de leányinternátus Baján ezidőszent abszurdum. Honnan vennék a növendékeket? Az a falusi svábember a fára költ, de a leányát bizony nem kéri a drága internátusba. Leányok tehát egy cifra leányinternátusban nem nyúlnak. Hacsak a bőkezű állam leteleklényekkel nem látogatná be az internátust? Ugyan igen. De persze akkor alapítványozott ingyenes, felingyenes helyekről is kellene gondoskodni...

A leánypolgári föllállítása más szempontból is nagyon kétséges, esetleg veszedelmes kihatással lehet Bajára nevére. Mindenki tudja, hogy a bajai iskolánövérkek jóformán a tandíjból tartják fönn intézetüket. Ha pedig föllállítják az áll. leánypolgári, akkor az apákak tovább nem tarthatják polgári iskolájukat, mert mindenki oda fog gravitálni, ahol nem kell tandíjat fizetni. Az apákak tehát bezárhatják a polgári, mert az is biztos, hogy a városi segélyt is megvonják tőlük. És itt most közelfekvő a gondolat, hogy a mindentől megfosztott, elűtött apákak az elemti iskolát sem bírják majd fenntartani. A végakkord tehát könnyen az lehet, hogy Bajáról egyszerűen távoznok kell.

Most tessék ezen gondolkodni. Mivel érdemelték meg ezt a sortot ezek a derék lelkek? Vajon lesz-e olyan iskola, amelyik az apákiskolát pótolni tudja? Baja városának női világa az ő kezük alatt járta az

iskolákat, de nem gondolnám, hogy akadna közöttük csak néhány is, akik jó jó szívvel gondolna az apákakra.

Ha Bajának tehát sok a kidobni való pénze, ha jobb nevelőket ismer, mint az apákak és ha a városra ránehezédó kilik csak boszút ismer: ám jó, akkor állítsák föl az állami leánypolgárit és kergessék ki a városból azokat az apákak, akiknek Baja város kisdedei, hajadonai és anyái a nevelésüket köszönhetik.

A Kath. Legényegylet

liceális előadását február hó 2-án, hétfőn délután 5 órakor az Ipartestület dísztermében a következő műsossal tartja:

1. Mozart III. Quartett. Játsszák: Bálint Béla, Wolf János. Fessler Pál és Slezák Ferenc tanítónövendökek.
2. Az első segélynyújtásról. Dr. Pollerman Artur tiszti főorvos.
3. a) Gondolj-e rám? Műdal. b) Magyar dalok. Éneklő Mihály István, zongorán kíséri Flóri Győző tanítónövendék.
4. „Nagyanyó.” Dialog. Előadja Kungl Annuska és Staar Máttyás egyf. tag.
5. „A szédelgő.” Vig jelenet. Szereplők: Csethéné Vujkovic Irma, Fűrediné Sarolta Artinger Erzsike, Rudnainé Bella Müller Matildka, Dr. Domonkos, ügyvéd Turgonyi László.
6. „Keresztelő a Lipótvárosban.” Énekes magánjelenet. Előadja László Károly. A dalokat zongorán kíséri Vujkovic Irma.

Innen-onnan.

A bajai városházán nagy elevenesség tapasztalható. Azt hinné a csendes szemlélő, hogy valami váratlan államszelely érkezett és a szétosztása hozza élénkésbe a kedélyeket. Pedig nem! Ó nem! Hanem igenis arról van szó, hogy februárban választások lesznek. Ezért a nagy mozgalom. Az I. aljegyzői állás betöltése áll a homlokterben. Az állásra négy pályázó adta be kérvényét: Reiser Antal dr. II. aljegyző, dr. Hechtl József alkaptány, dr. Kocsis János alszámvevő és dr. Reiter Emil ügyvédjelölt.

A közgyűlés, illetve a városatyák többsége fogja a döntő szót kimondani. Mindenesetre elvárja Baja város közönsége a bizottsági tagoktól, hogy a fontos pozícióba minden tekintetben megfelelő egyént ültessenek.

Előléptetés, üresedés folytán választani kell — esetleg — egy-ikot is.

Mennyi szegény díjnak szív-dobban meg erre a hirre! És itt le akarjuk szögezni, hogy a bajai városházán egy-két olyan díjnak dolgozik már évek óta. akit a méltányosság, az igazság teljes mellőzése nélkül elejteni nem lehet. Tíz-tizenöt év óta eszik a díjnik fekete kenyé-

ret; kérésre, egy kis szelid, sokszor tapintatos, de legtöbbször kiméletlenül érélyes utasításra akárhány-szor visszaléptek mások javára, de mindig azzal a sokat sejtető, de semmitmondó ígérettel, hogy a legközelebbi alkalommal „Ön biztos”.

És ime, most talán itt van a legközelebbi alkalom és — mint hírlék — most előlőrl kezdődik a régi nóta. Ugyanis már nevek és protektorok vannak forgalomban.

Mi nem ülünk fel a mendemondáknak, mert fel sem tételvezhetjük városunk vezetőségéről, hogy ez alkalommal ismét az arra érdemes és hosszú szolgálattal díjnokokat az előléptetésnél mellőzni akarná.

Ne feledjék, hogy a díjnokok azon része, akiknek érdekében szót emelünk, tisztviselői munkakört tölt be. Méltánytalanság lenne, ha azt a pár szegény, családós díjnokot újról mellőzés érné.

Reméljük, hogy a városi képviselők lelkiismeretük szüvére hallgatnak és nem fognak az igazság és a méltányosság ellen vételni, még akkor sem, ha protektorok érvényesítik is befolyásukat.

A városi közkörházban is új ember foglalja el nem sokára a belgyógyászati osztályt. Hogy kit fog a főispán erre a rendkívül fontos és — mindnyájunkat érhet baleset elvéne fögva — a város minden polgárát érintő állásra kinevezni, arról senkinek meg halvány sejtése sincs. Három pályázóról kapunk hírt, ezek: Dr. Waileshausen Gyula, a bajai közkörház volt orvos, dr. Pollerman Artur tb. városi tiszti főorvos, dr. Telegdi Nándor nyug. ezredorvos.

Mindenesetre ezen állás betöltésénél is az igazságnak, a méltányosságának és főleg a prakszisnak kell győznie, mert csak így szolgálhatjuk a közérdeket.

Nagy érdeklődéssel várjuk a kinevezés publikálását.

Hirek.

A liceális bizottság előadásai.

Vasárnap, február 1-én:

A tanítóképzőintézet zenetermében dr. Schweitzer József tart előadást „A virágok és rovarok kölcsönös-ségéről.”

Az alsóvárosi iskolában dr. Czako Ambró értekezik a „Melegről.”

A felsővárosi iskolában Szatmáry Sándor tanító az „Alkohólizmusról” beszél.

A tanyai iskolában Kádás János tanító a „Konyhakertészetről” tart előadást.

A szentjánosi iskolában Böhm Jenő kaplán a „Családi nevelésről” tart előadást.

Február 2-án, hétfőn:

A Ker. Olvasókörben pedig Jelich Mihály dr. tart vetített képes előadást a „Szentföldről.”

Kereskedelmi miniszteri kinevezés. Dr. Monaszterly Sándor földinket a kereskedelmi miniszter fizetésnélküli segédfogalmazóvá nevezte ki.

Piukovich József az Orsz. Kaszinó igazgatója. Piukovich József volt ország. képviselő, a bácskai közélet kiváló, különösen kulturális téren működő tagját az Országos Kaszinó egyhangulag igazgatójává választotta.

Beszámoló. Lovász Márton ország. képviselő, a függetlenségi párt első tanácsának tagja, holnap, február hó 1-én tartja bezámmolóját Magyarországn. Utjában elkísérik gróf Apponyi Albert, gróf Károlyi Mihály és Fernbach Károly.

A „Szaharai Konzul” főpróbája fényesen sikerült. A főpróbák megszokott hágy közönsége nagy lelkesedéssel élvezte a mindvégig kacagató bohózatot és zajos tapsal honorálta a kiváló műkedvelőket. Az előadás holnap, vasárnap este fél 6 órakor lesz. Előadás után tánc.

Garai csendélet.

Megrendszabályozzák az esküdt urakat.

Nem mindennapi kis incidensről hoz hírt garai tudósítónk. Hiába, nem halt ki még az emberiségből a humor, akad még ebben a bácskai, zsáros tevényben magyar kir. ész és meg egymás.

Az történt Garán, hogy a tisztelt kupakatanács — a bírót és 2 esküdtet felszámítva — lemondott előkelő al-lásáról és az ügynevezett sztrájk terére lépett. A nemes községet az az egy pár nem-sztrájkoló is elgazit-hatta volna, pláne a kisbírójuk is olyan vezetés ember, hogy ő egy-maga is elbírt volna a községgel. Ez aztán nagy gondot okozott a falu becsületére féltékeny embereknek, mert a hivatalos funkcióhoz kisbíró mégis csak kevesellették. Hozzá az a veszedelem is fenyegette a garaiakat, hogy Vaskut vagy Csát-alja esetleg megtudja, hogy Garán ki járul Gyertyaszentelőkor az oltár elé a szentelt gyertya átvételére... Egyszóval Garán nagyon féltették a renomé, azért letettek arról a tervről, hogy a kisbíróval operáljanak.

A sztrájkoló esküdtet esküt tettek rá, hogy Gyertyaszentelőkor nem vonulnak az oltárhoz és nem veszik át az ingyen gyertyát, mert ők lemondtak és se a jegyzőnek, se a főbíróknak meg nem teszik, hogy ők sztrájkörök legyenek.

Mit tesz ilyenkor egy megszorult községi adminisztráció? Segítségül hívja a magyar kir. észt. Az pedig rendszeren a jegyzői hivatalban szokott meghuzódni. A jegyzői hivatal tehát kiadta parancsban, hogy amelyik renitenskedő garai esküdt Gyertyaszentelőkor nem vonul az oltárhoz a szentelt gyertya átvételére és eljárásával a falu becsületét megtépázza, az fizet, mint a köles. És pedig 20 kemény forintot. És így valószínű,

hogy esküdt üramék inkább átveszik az ingyen gyertyát, semhogy 40 koronát leszurkoljanak. Csak azzal nem tudjuk, milyen törvény és milyen paragrafus alapján lehet az ilyen jámbor pasusoknak ilyen citrán elhuzni a nótát? — Vagy az is lehet, hogy ez az egész tudomány nekünk nagyon magas. Hogy lemondásukat a felső fórumok nem fogadták el, az ugyan aligha ad jogot valakinek ilyen huszárkápláros hatvágáshoz. Pünktum.

Bejelentett öngyilkosság.

Szorgalmas, törekvő fiatalembernek ismerte Vaskuton mindenki WELCHNER József szabósegédét, aki legutóbb Baján dolgozott.

Az utóbbi időben azonban könnyelmű életet folytatott, ehhez pedig kevés volt a keresménye. Szüleihez javélet irt tehát és 50 koronát kért. Anyja megírta neki — bizonyára nem első ízben kért kisebb-nagyobb összegeket — hogy még egy koronát sem bizna rá.

A fiu erre a Központi szállóba vonult, ott egy ideig elkártyáztatott, majd pedig felült egy szánra és a dunai hidhoz hajtatott. Itt, miután a kocsis kifizette, csak annyit jegyzett meg, hogy majd hallának róla.

A kocsis elhajtott és az esetről a rendőrségnek jelentést tett. A rendőrség időközben kézhez kapta a szabósegédnek szüleihez intézett levelét, melyből megállapítást nyert, hogy a fiu öngyilkosságot szándékozik elkövetni.

Levelében szavá teszi a kért 50 korona kölcsönnek megtagadását, majd megjegyzi, hogy amit el fog követni, az szüleinek amellett, hogy többre kerül 50 koronánál, még fájdalmas is fog okozni.

Majd szószerint ezeket írja: „Én nem vagyok olyan kutya, a melyik csak ugat, én mindjárt harapok is.”

Ezek előrebocsajítása után értesíti szüleit, hogy kártyán száz forintot vett, hogy revolvert és töltényeket vásárolt és most a kávéházba megy, ott szórakozik egy küssé, aztán szánra fog ülni és kihajtat a vasúti hidhoz, ott felmegy a hídra és úgy lövi föbe magát, hogy teste a Dunába essék. Szüleit csókolgatja és azzal végzi, hogy másképp nem tehetett.

Délután 2 órakor szállt ki a rendőrség részéről a helyszínére Oitoványi István rendőrfőalgalmazó, Solti

detektiiv vezető, és lapunk riportere.

A megejtett nyomozás azonban nem jart eredményel.

Igy nem bizonyos, hogy a fiatalember az öngyilkosságot elkövette, valószínű, hogy csak szüleit akarta megijeszteni.

Szerkesztői üzenet.

K., BAJA. Tévedt Mi Reiter drnak tolokodásáról nem itunk, csak arról volt szó, hogy az említett hosszú költemény mellőzése kérték. Főúslleges ott jellemrőst keresni, ahol nincs.



Ház és föld eladás.

A Szent László-utca 18. sz. alatti ház, kerttel, a felső járásban a zsidó-temető közelében Dömötör Mihály földje mellett 6 hold és 2407 □ öl, a jutason túl a Szalai-féle föld mellett 3 hold és 849 □ öl szántóföld szabad kézből eladó.

Bővebbet: Haynald-utca 14. szám alatt.



Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a „Bajai Független Ujság”, a „Bajai Hírlap” és a „Bajai” kiadóhivatala közt az árverési hirdetmények, családi értesítések és felülfizetések hirdetési araira néve a következő megállapodás jött létre:

Ingó árverési hirdetmény . . .	8 K
Ingatlan árverési hirdetmény . . .	15 K
Csődhirdetmény	20 K
Eljegyzési hir	3 K
azzal a megjegyzéssel „minden külön értesítés helyett”	5 K
Házassági hir	3 K
Gyászjelentés a szövegben . . .	5 K
a hirdetések közt	3 K
Részvét köszönő nyilatkozat . .	3 K
Felülfizetések közlése soronként	20 fillér.

Tisztelettel
a Kiadóhivatal.



INGYEN, ráfizetés nélkül becsereél öreg, használt gramofonlemezeket ujakra **WAGNER** „Hangszerkirály” Budapest, József-körút 15. szám.
Arjagyzék ingyen. Címre ügyeljen.

Értesítés.

Van szerencsem a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy

úriszabó üzletemet **Mátyás király-tér 10-ik szám alá**, (járásbírósg átellenébe) helyeztem át.

Készítek elegáns férfi- és gyermek-ruhákat. Javitást és vasalást elfogadok jutányos árban.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri tisztelettel

Babocsay Károly.

Tengeri moslák eladás!

Szarvasmarhának, lónak, sertésnek kitünő takarmány. Hektója 80 fill. Kapható Spitzer Károly és Fiai szeszgyárában Baján. Naponta frissen gyártva!

Tyukszem, Excelsior

bőrkenyenyedés, szemölcs

HINTÓPOR

48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN” használata után. Üvege 1 kor., postadíjjal 1.40 kor.
Három üveg bérmentve 3 korona.

48 óra alatt elmulasztja a kéz-, láb- és hónaljzizadást, 1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40 kor., 3 doboz bérmentve 3 kor.

Hizlalásra legalkalmasabb 40% phosphorsavat tartalmazó

Takarmánymész,

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható azonfelül baromfi, borjúk, juhok, marhák, ökrök és lovaknál. 4% kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor. 80 fillér utánvétellel bérmentve. — Utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése mellett küldi:

Dr. FLESCHE E. „Korona”-gyógyszertára Győr 99.

Elvállal mindennemű díszes vasrácskapuk, üzleti vasredőnyök, sűrűcsok, ujonnan szabadalmazott fürdőszobák készítését

Költségvetéseket és rajzokat díjtalanul készít.

Glasz Lipót

épület-, műlakatos- és vízvezeték-szerelő műhelyét Flórián-utca 16-ik szám alá, saját házába helyezte.

Javitásokat azonnal és olcsón eszközöl.

Szivattyú kutak jókárban tartását évi kezelésre elvállalja.

Saját szabad. tábori ágyak!

Minden izlésnek megfelelő
CSINOS **DIVATOS**
fényképeket

ugyszintén
fényképnagyításokat
 KÉSZIT

Nesselroth Bernát fényképész
 Baja, Szent István-tér II-ik szám.
 (Fischer-ház.)



Fränkl Ignác
 BAJA, Budapesti-ut 15.



Ajánlja dus raktárát elsőrendű

varró-, kötőgép-, kerékpárok- és grammofonokból, valamint mindezek alkatrészeiből.

J a v i t á s o k

szakszerű műhelyemben a legjutányosabban eszközöltetnek.

Kedvező fizetési feltételek!

Papir- és írószer-kereskedés

■ **KÖNYVNYOMDA** ■

KAZAL JÓZSEF - BAJA

Telefon 45 **Vörösmarty Mihály-utca 6** Telefon 45

Könyvnyomdai munkák készítése a legizlésesebb kivitelben. Ügyvédi és községi nyomtatványraktár

Felvétetik egy fiu

tanulóul

Kazal József könyvnyomdájában.

**Hazai Általános Biztosító
 Részvény-Társaság.**

A társaság elvállal biztosításokat tűz- és jégkárok ellen (a villámcsapás által okozott tűzkárokat is megtéríti). A biztosítás egyéb ágazataiban is a közönség rendelkezésére áll. Díjtételei olcsók és előnyösek, kárait gyorsan és méltányosan rendezi, ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben megóvja.

Kövénykiállító főügynökség: B A J A.

(Városi bérház.)